

г. Кемерово,
ул. Чкарадская, 3
Управление по охране гостиниц

ГОД-РЕШАЮЩИЙ, ГОД-УДАРНЫЙ

Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Суббота, 13 января 1973 года

№ 6 (3112)

Цена 2 коп.

ЧЕЛОВЕК ПРЕКРАСЕН В ТРУДЕ

Бригадир животноводов Николай Федорович Алексеев о доярках своего коллектива А. В. Ивановой, М. А. Трофимовой, Т. Г. Белых сказал: «Если бы все наши люди работали так, как они, то колхоз справился бы с планом по продаже молока государству».

Особенно хочется рассказать об Анне Васильевне Ивановой. Среднего роста, в простом рабочем халате, она уже одной внешней аккуратностью располагает к себе. В ней угадывалась расторопность опытной хозяйки. Так оказалось и на деле. Заботы у доярки не счастье. И не справиться человеку, не любящему свою работу. Животных в группе Анны Васильевны 24. У всех разные повадки и к каждому нужен особый подход.

Сама Анна Васильевна так и говорит: «Я с ними по-хоро-

рошему, и они спокойней. Привыкла к животным с малых лет, другой работы представить себе не могу».

Наблюдая, как ловко доярка управляет с животными, думаешь: да, человек прекрасен в труде. В животноводстве трудится с 1966 года. Любое дело делает Анна Васильевна добросовестно — будь то дежурство на ферме, санитарный день или обычный дойка.

Декабрь, январь, февраль — в группе доярки отел животных. Заботы о них в такое время хватает. И Анна Васильевна трудится в эти дни с особым напряжением, внимательно следит за животными. Главное — хорошо раздуть новорожденных, получше накормить, чтобы добиться роста надоев.

Анна Васильевна строго придерживается кормового рациона и распорядка дня. За год она надоила 2643 килограмма молока от каждой коровы.

Недавно на районном совещании работников животноводства присутствовала и Анна Васильевна, а при обсуждении постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.» взяла на себя повышенные обязательства, и она уверена в том, что свои обязательства выполнит.

С. СЕРГЕЕВ.

ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА.

У животноводов первого отделения Святославского совхоза прошло собрание, на котором были подведены итоги работы доярок, скотников и телятниц за прошлый и взятые новые обязательства на 1973 год.

Так, передовая доярка совхоза Нина Алексеевна Гапонова в прошлом году получила по 2676 килограммов молока от каждой коровы при обязательстве 2550 килограммов. В этом году она решила получить по 2700 килограммов. Галина Терентьевна Мильченко и Александра Васильевна Малюгова взяли обязательства надолго в 1973 году соответственно

по 2650—2550 килограммов молока от коровы.

Лучших результатов на выращивании молодняка крупного рогатого скота до 4-месячного возраста добилась мастер животноводства Антонида Алексеевна Мильченко. При личных обязательствах получить по 700 граммов, она получила за год по 704 грамма среднесуточных привесов от каждого теленка. В этом году она обязуется довести привесы до 750 граммов на кормо-день.

Н. ГАПОНОВ,
председатель
рабочего комитета
совхоза «Святославский».

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома среднесуточный надой молока от коровы по району на 12 января составил 2,8 килограмма, что ниже прошлогоднего на 1 килограмм.

Ход соревнования молочно-товарных ферм района выражен следующими показателями: в первой колонке — надой молока на 12 января (в килограммах), во второй — плюс-минус к соответствующему периоду прошлого года. Им. Жданова 5,4 минус 0,9 «Прогресс» 2,7 минус 1,5 Им. Ленина 3,4 минус 0,6 «Кр. птиловец» 2,5 минус 1,8 «Азат Себер» 2,7 минус 0,5 По колхозам 3,4 минус 1,0 «Троицкий» 2,4 минус 1,4

«Святославский» 4,1 плюс 0,1 «Ижморский» 2,0 минус 0,1 «Симбирский» 2,6 минус 1,1 «Н.-славянский» 2,0 минус 1,4 По совхозам 2,5 минус 0,9

Как видно из приводимой сводки, все хозяйства района за исключением совхоза «Святославский» получают надой молока ниже уровня прошлого года. Наибольший недобор молока составил в колхозах «Красный птиловец», «Прогресс», совхозах «Троицкий», «Новославянский», «Симбирский». Это еще раз говорит, что на большинстве ферм по-прежнему не готовят корма к скармливанию. Концентрированные корма продолжают скармливать в неприготовленном виде.

В ОБКОМЕ КПСС

ДАТЬ БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ, ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

В ответ на призыв партии и правительства о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1973 года коллективы 30 передовых бригад предприятий угольной промышленности Кузбасса проявили ценную патриотическую инициативу — обратились ко всем трудящимся промышленности, строительства и транспорта Кузбасса с призывом работать под девизом: «Решающему году пятилетки — ударный труд!» и досрочно, на 8 дней раньше срока, выполнить годовой план, а в оставшиеся дни работать на экономленных материалах.

Бюро обкома КПСС постановляет:

— одобрить обращение передовых бригад угольной промышленности области ко всем трудящимся предприятий промышленности, строек и транспорта области, направленное на развитие творческой активности трудящихся, достижение максимальной производительности труда на каждом рабочем месте, досрочное выполнение планов третьего, решающего года пятилетки;

— обязать горкомы, райкомы КПСС, облсовпроф, партийные, советские, комсомольские, профсоюзные организации, руководителей объединений, промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций области обсудить обращение передовых бригад во всех коллективах трудящихся, повсеместно поддержать патриотическую инициативу шахтеров.

Развернуть организаторскую и массово-политическую работу по широкому развитию социалистического соревнования за досрочное выполнение плановых заданий 1973 года под девизом: «Решающему году пятилетки — ударный труд!». Главное внимание соревнующихся сосредоточить на осуществлении задачи: «Дать больше продукции, лучшего качества, с меньшими затратами», «Обеспечить гласность соревнования, своевременное подведение его итогов и доведение их до каждого труженика. Разработать и осуществить меры, обеспечивающие высокопроизводительный труд каждого рабочего, бригады, участка, цеха, предприятия, досрочное выполнение ими плановых заданий 1973 года. Особое внимание при этом обратить на повсеместное распространение опыта работы передовых коллективов, высокопроизводительное и бережное использование техники, эффективное и экономное использование материальных и трудовых ресурсов, повышение деловой квалификации и мастерства, укрепление трудовой и производственной дисциплины;

— обязать редакции областных, городских и многотиражных газет, областной комитет по телевидению и радиовещанию широко освещать и пропагандировать достижения коллективов, включившихся в соревнование за досрочное выполнение планов третьего года пятилетки, систематически обобщать и показывать опыт рабочих, коллективов бригад, участков, цехов, предприятий и строек, добившихся наивысших показателей.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН — ЗАКОН

10 января в обкоме КПСС состоялось совещание директоров, секретарей парткомов и ведущих специалистов хозяйств, входящих в систему областного производственного объединения совхозов. В работе совещания приняли участие первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин, председатель облисполкома П. В. Гузенко, ответственные работники сельскохозяйственных органов.

С докладом об итогах работы совхозов и задачах в третьем, решающем году пятилетки в свете Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства выступил начальник областного производственного объединения совхозов И. И. Смакотин.

Выступивший на совещании первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин подчеркнул, что третий год пятилетки является решающим. Перед совхозами области в этом году стоят огромные задачи. Необходимо не только выполнить наращенные народнохозяйственные планы и обязательства, но и погасить задолженность перед государством, образовавшуюся в минувшем году, создать необходимые предпосылки для успешного выполнения планов четвертого и пятого годов пятилетки.

В этой обстановке очень важно поднять чувство личной ответственности каждого труженика за выполнение и перевыполнение планов и принятых обязательств.

Особенно велика роль и ответственность директоров и ведущих специалистов совхозов. Они — и организаторы производства, и воспитатели коллектива. К сожалению, есть еще руководители совхозов, которые легко смотрят на недостатки и упущения в работе. Кое-кому еще приходится напоминать о том, что государственный план есть закон.

Партийные комитеты призваны усилить организаторскую и политическую работу в коллективах и на этой основе мобилизовать их на успешное выполнение обязательств, принятых во Всесоюзном соревновании.



Кто из Троицких механизаторов не знает токаря-универсала центральных ремонтных мастерских коммуниста Алексея Васильевича Бочкарева. Все заказы, которые ему поручаются выполнить, принимаются только высокого качества. Детали, изготовленные его умелыми руками, ничуть не уступают заводским.

Несколько лет подряд коммунисты цеховой партийной организации мастерских оказывают ему высокое доверие, избирая его своим вожаком.

На снимке: токарь А. В. Бочкарев.

Фото Л. Архарова.



Тысячи советских юношей, влившихся в ряды Советской Армии, принимают присягу на верность Родине. Замирает строй, звучат слова торжественной клятвы: «Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, принимаю присягу и торжественно клянусь...».

На снимке: рядовой Н-ской части Сергея Яковченко (справа) принимает присягу перед строем.

(Фотохроника ТАСС)

МЕНЯ зовут Мухаммед Ахмед Раббах. Располагаю информацией о готовящемся нападении на выше посольство. Подробности при личной встрече.

Этот ночной телефонный звонок заставил засветиться окна миссии Израиля в Брюсселе. Вскоре на встречу в кафе «Принц» уже спешил 42-летний израильский дипломат Задок Офир. Раббах ждал его — руки в карманах. «Подробностей» там не было. Был револьвер, из которого Раббах в упор выпустил в израильтянина четыре пули.

Прошла лишь неделя, после мюнхенских событий, и западная пресса сделала все, чтобы выстрелы в брюссельском кафе услышали миллионы ее читателей. Тон сообщений настраивался по тель-авивскому камертону: покушение на Офира выдавалось за типичный пример арабского терроризма. Мелькали прозрачные намеки, что ответственность за эту и «подобные» акции должны нести правительства арабских стран. В те же дни Соединенные Штаты выступили в ООН с проектом резолюции о борьбе против международного терроризма. Американское предложение сформулировано таким образом, что ставит клеймо «терроризм» на любое национально-освободительное движение в любой стране «третьего мира».

Аргументация сторонников такого подхода часто шла по пятнам крови на брюссельском асфальте.

Однако факты, всплывшие в последнее время, поставили под сомнение арабский знак. Началось с того, что корреспондент американского еженедельника «Ньюсик» обна-

ружил: бельгийская полиция и соответствующие органы других европейских стран на редкость хорошо знакомы с личностью человека, стрелявшего в Офира. «Мухаммед Ахмед Раббах» давно числился в их досье под истинным именем Хасан Джудат. Более того, по данным того же «Ньюсика», у полиции не было сомнений, что этот 29-ти летний израильской разведки.

Брюсселе. Ноябрьской ночью 1970 года он проникает в одно из арабских посольств и похищает там два паспортных бланка, а также набор печатей и штампов. Но до сейфов «Моссада» добыча не доходит. Джудат вновь пойман с поличным и на год исчезает за тюремной стеной из поля зрения.

КТО СТРЕЛЯЛ В КАФЕ «ПРИНЦ»?

Летний марокканец уже три года работает на израильскую разведывательную службу «Моссад».

Не случайно сразу после инцидента израильский посол в Брюсселе обронил в частной беседе: «Этот Джудат известен нашим людям». Очевидно, что еще одним человеком «Моссада» в Бельгии был сам потерпевший — Задок Офир. Иначе нельзя объяснить, почему третьюстепенному клерку поручили ответственнейшую встречу в кафе, от которой зависела безопасность всей миссии. Рука «Моссада» направила Джудата на довольно однотипные операции. В начале 1970 года он получает задание выкрасть бланки паспортов из арабского посольства в Гааге.

Малоопытный шпион терпит провал. Джудата арестовывают при попытке взломать посольские двери, и только прыжок из окна полицейского участка спасает его от заключения. Похождения израиль-

ского агента продолжаются в Софии разбоя реализуется на практике.

Но, быть может, дело Офира — случайность? Разве «арабский терроризм» не заявляет о себе взрывами сотен писем-бомб, адресованных евреям?

Англичане, например, рискуют не получить рождественских поздравлений из-за того, что Скотланд-ярд впервые после второй мировой войны объявил на лондонской почте состояние тревоги. Безобидные на вид бандероли и конверты нашпигованы пластиковой взрывчаткой. Последняя партия из 80 писем-бомб, адресованная лондонским ювелирам еврейского происхождения, присланы из Индии. «Это логично, — указывают в сионистских кругах. — Дели симпатизирует арабам и покровительствует палестинским террористам, действующим с индийской территории».

Но экспертиза бомб в авиаконвертах, перехваченных на делийском почтамте, показала, что дело не так просто, как его малютят сионисты. Министр коммуникаций Индии Бахугуна заявил в парламенте, что 50 взрывных устройств, изученных экспертами, представляют собой сложнейшие электронные конструкции, собранные из компонентов, которые не производятся ни в Индии, ни в арабских странах. Развивая эту мысль, многие члены парламента высказали убежденность, что массовая загадка бомб с индийским обратным адресом организована местными сотрудниками Центрального разведывательного управления США.

Как известно, ЦРУ сейчас облюбовало Индию в качестве плацдарма для своих подрывных акций. Премьер-министр Индии Ганди и другие члены правящей партии, Индийский национальный конгресс в последнее время неоднократно разоблачали вмешательство ЦРУ во внутренние дела страны. Между прочим, уместно вспомнить, что шеф ЦРУ Ричард Хелмс лично посетил Израиль летом 1971 года с целью координации действий двух разведслужб. Сегодня эта координация налицо. Дело Офира, сфабрикованное «Моссадом» в Брюсселе, и рождественские посылки ЦРУ из Дели нанизаны на единый стержень антиарабских провокаций.

В. СИМОНОВ,
комментатор АПН.

О ПРИУСАДЕБНЫХ УЧАСТКАХ

Каким категориям работников, проживающих в сельской местности РСФСР, полагаются приусадебные участки размером до 0,25 гектара?

Совет Министров РСФСР постановлением от 18 августа 1972 года № 511 «Вопросы приусадебного землепользования», изданном в соответствии со статьей 66 Земельного кодекса РСФСР, утвердил перечень постоянных рабочих, служащих и специалистов, работающих и проживающих в сельской местности, которым представляются приусадебные земельные участки в пределах 0,25 гектара.

В перечень входят:

Специалисты сельского хозяйства, включая работников, имеющих среднее и высшее специальное счетно-экономическое образование, механизаторы и инженерно-технические работники ремонтных мастерских и производственных подразделений объединений и отделений «Сельхозтехника», машино-мелиоративных станций, передвижных механизированных колонн, государственной орошательной, сушительной и обводнительной сети и государственных мелиоративных сооружений, механизаторы, работающие в колхозах, лесники, постоянные рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий лесного хозяйства и лесной промышленности, работники отделов рабочего снабжения при предприятиях лесного хозяйства и лесной промышленности, работники общеобразовательных и специальных школ, школ-интернатов, директора и преподаватели техникумов и других специальных учебных заведений; работники медицинских и ветеринарных учреждений; работники гидрометеорологической службы; работники предприятий связи; работники молочных, маслодельных и сырородильных заводов; работники совхозработников и сельпо; работники сельских Советов депутатов трудящихся; работники сельских клубов и Домов культуры, библиотек, детских домов, детских садов, детских яслей; киномеханики, обслуживающие сельские клубы и Дома культуры; работники службы быта; охотоведы и охотники районной службы охотничьего надзора; штатные техники, постоянные рабочие, специалисты и служащие госпромхозов и коопзверпромхозов.

Совет Министров РСФСР установил, что рабочим, служащим и другим гражданам, проживающим в сельской местности, могут предоставляться сверх установленных норм мелкие земельные участки площадью до 0,05 гектара, образовавшиеся в результате упорядочения землепользования, если невозможно использовать их для производственных нужд колхозов, совхозов и иных предприятий и организаций.

А. МИРОНОВ,
главный
инженер-землеустроитель
управления
сельского хозяйства
райисполкома.

Зам. редактора А. Н. ЛАСКИН.

наши
адрес

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-72 (два звонка).

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.